
110年度基本學力測驗數學科答案
第壹部分： 選擇題（占65分）

1、 單選題（占30分）

	說明：第1題至第6題，每題有5個選項，其中只有一個是正確或最適當的選項，請劃記在答案卡之「選擇（填）題答案區」。各題答對者，得5分；答錯、未作答或劃記多於一個選項者，該題以零分計算。


1.設
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之值為下列哪一個選項？
(1) 158　　(2) 162　　(3) 166　　(4) 170　　(5) 174
【答案】： (2)
【解析】： 
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則
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故選(2)

2.五項實數數列
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的每一項都大於1，且每相鄰的兩項中，都有一數是另一數的兩倍。若
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有多少種可能的值？
(1) 3　　(2) 4　　(3) 5　　(4) 7　　(5) 8

【答案】： (1)
【解析】： 
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有三種可能，故選(1)

3.如圖，
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為銳角三角形，
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為
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，試問
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的值為下列哪一個選項？
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(1) 
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【答案】： (3)
【解析】： 設圓心
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，
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故選(3)
4.設
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都是平面上不為零的向量。若
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所張成的三角形面積為6，則
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所張成的三角形面積為下列哪一個選項？
(1) 8　　　　(2) 9　　　　(3) 12　　　　(4) 13.5　　　　(5) 16

【答案】： (5)
【解析】： 設
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故選(5)
5.設
[image: image65.wmf]()
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為實係數三次多項式函數，滿足
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除以
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的餘式為
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f

的值為下列哪一個選項？

(1) 8　　　　(2) 10　　　　(3) 15　　　　(4) 18　　　　(5) 20
【答案】： (4)
【解析】： 
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6.坐標平面上有一邊長為3的正六邊形
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，其中
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。試問橢圓
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與正六邊形
[image: image93.wmf]ABCDEF

有多少個交點？

(1) 0　　　(2) 2　　　(3) 4　　　(4) 6　　　(5) 8
【答案】： (5)
【解析】： 橢圓：
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在橢圓外部，如圖，
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共交於8點，故選(5)
2、 多選題（占35分）
	說明：第7題至第13題，每題有5個選項，其中至少有一個是正確的選項，請將正確選項劃記在答案卡之「選擇（填）題答案區」。各題之選項獨立判定，所有選項均答對者，得5分；答錯1個選項者，得3分；答錯2個選項者，得1分；答錯多於2個選項或所有選項均未作答者，該題以零分計算。


1.心理學家找了1000位受試者進行暗室實驗，每位受試者都要觀看及辨識 6、8、9 三張數字卡，發現將實際數字看成某個數字的機率如下表：
	          看成數字

實際數字
	6
	8
	9
	其他

	6
	0.4
	0.3
	0.2
	0.1

	8
	0.3
	0.4
	0.1
	0.2

	9
	0.2
	0.2
	0.5
	0.1


例如：實際數字6被看成 6、8、9 的機率分別為0.4、0.3、0.2，而被看成其他數字的機率是0.1。根據上述實驗結果，試選出正確的選項。
(1) 如果實際數字是8，則至少有一半的可能性會被看成是8
(2) 如果實際數字是6，則有六成的可能性會被看成不是6
(3) 在 6、8、9 三數字中，被誤認的可能性以9最低
(4) 如果被看成的數字是6，則實際上就是6的可能性不到一半
(5) 如果被看成的數字是9，則實際上就是9的可能性超過
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【答案】： (2)(3)(4)
【解析】： (1)(：由表可知為0.4
(2)：
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(3)：6被誤認的機率
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8被誤認的機率
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9被誤認的機率
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故選(2)(3)(4)
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2.如圖，
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為坐標平面上通過原點
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的直線，
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有一個交點
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上的相異兩點滿足
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(1) 
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[image: image128.wmf](4,3)

--


(2) 直線
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(4) 
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(5) 
[image: image135.wmf]B

與
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在同一象限內
【答案】： (3)(5)
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【解析】： (1)(：
[image: image137.wmf]∵



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image138.wmf]L

過圓心
[image: image139.wmf](0,0)

，

由圓的對稱性知另一個交點為
[image: image140.wmf](3,4)

--


(2)(：
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(3)：
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(4)(：由(3)知
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(5)：設
[image: image167.wmf]L

與
[image: image168.wmf]x

軸正向夾角為
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承(3)，可知
[image: image178.wmf],

BC

可能同在第二象限或第四象限
故選(3)(5)
3.某村的村長選舉設有兩個投票所。已知兩位候選人在各投票所得到的有效票數比例如下表（廢票不列入計算）：
	
	甲候選人
	乙候選人

	第一投票所
	
[image: image179.wmf]40%


	
[image: image180.wmf]60%



	第二投票所
	
[image: image181.wmf]55%


	
[image: image182.wmf]45%




假設第一投票所與第二投票所的有效票數分別為
[image: image183.wmf]x

與
[image: image184.wmf]y

（其中
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），且以總得票數較高者為當選人。根據上述表格，試選出正確的選項。
(1) 當有效票數的總和
[image: image187.wmf]xy
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已知時，就可決定當選人
(2) 當
[image: image188.wmf]:
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的比值小於
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時，就可決定當選人
(3) 當
[image: image190.wmf]xy
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時，就可決定當選人

(4) 當甲候選人在第一投票所的有效票數比在第二投票所的有效票數多時，就可決定當選人

(5) 當乙候選人在第二投票所的有效票數比在第一投票所的有效票數多時，就可決定當選人

【答案】： (2)(3)(4)
【解析】： 依題意：甲有效票數為
[image: image191.wmf]0.40.55
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               乙有效票數為
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               若甲
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               (1)(：不確定
               (2)：
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甲當選
               (3)：
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乙當選
               (4)：
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乙當選
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[image: image217.wmf]4

0.450.6

3

yxyx

>Þ>



[image: image218.wmf]Þ

無法判斷
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的關係
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不確定當選人
故選(2)(3)(4)

4.在
[image: image221.wmf]△
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，此時尚不足以確定
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的形狀與大小。但是，只要再知道某些條件（例如：再知道
[image: image227.wmf]BC

的長度），就可確定
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唯一的形狀與大小。試選出正確的選項。
(1) 如果再知道
[image: image230.wmf]cos
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的值，就可確定
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image232.wmf]ABC

唯一的形狀與大小
(2) 如果再知道
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的值，就可確定
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(3) 如果再知道
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C

的值，就可確定
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image238.wmf]ABC

唯一的形狀與大小
(4) 如果再知道
[image: image239.wmf]△



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image240.wmf]ABC

的面積，就可確定
[image: image241.wmf]△



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image242.wmf]ABC

唯一的形狀與大小
(5) 如果再知道
[image: image243.wmf]△



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image244.wmf]ABC

的外接圓半徑，就可確定
[image: image245.wmf]△



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image246.wmf]ABC

唯一的形狀與大小
【答案】： (1)(2)
【解析】： (1)：利用餘弦定理可得


[image: image247.wmf]22

46246cos

BCA

=+-´´´

恰有一解


[image: image248.wmf]Þ

可判斷
[image: image249.wmf]△



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image250.wmf]ABC

唯一的形狀與大小(SAS)
(2)：由正弦定理：
[image: image251.wmf]46

sinsin

CB

=



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image252.wmf]2

sinsin

3

CB

Þ=


且
[image: image253.wmf]CB

Ð<Ð

（大邊對大角），又
[image: image254.wmf]cos

B

已知

若
[image: image255.wmf]cos0

B

>

，則
[image: image256.wmf]B

Ð

為銳角；

若
[image: image257.wmf]cos0

B

<

，則
[image: image258.wmf]B

Ð

為鈍角(SSA)
(3)(：承(2)，
[image: image259.wmf]3

sinsin

2

BC

=

且
[image: image260.wmf]CB

Ð<Ð



[image: image261.wmf]Þ



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image262.wmf]C

Ð

必為銳角，但不知
[image: image263.wmf]B

Ð

為鈍角或銳角(SSA)
(4)(：
[image: image264.wmf]△



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image265.wmf]ABC



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image266.wmf]1
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[image: image267.wmf]2
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，
[image: image268.wmf]∴



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image269.wmf]A

Ð

無法確定為鈍角或銳角
(5)(：
[image: image270.wmf]64

sin,sin

22

BC

RR

==

且
[image: image271.wmf]BC

Ð>Ð



[image: image272.wmf]Þ

無法確定
[image: image273.wmf]B

Ð

為鈍角或銳角
故選(1)(2)
5.平面上有一梯形
[image: image274.wmf]ABCD

，其上底
[image: image275.wmf]10

AB

=

、下底
[image: image276.wmf]15

CD

=

，且腰長
[image: image277.wmf]1

ADBC

=+

。試選出正確的選項。

(1) 
[image: image278.wmf]AB

Ð>Ð


(2) 
[image: image279.wmf]180

BD

Ð+Ð<°


(3) 
[image: image280.wmf]0

BABC

×<

uuvuuv


(4) 
[image: image281.wmf]BC

的長可能是2

(5) 
[image: image282.wmf]30

CBCD

×<

uuvuuv


【答案】： (1)(2)(5)
【解析】： 如圖，作
[image: image283.wmf]//

BEAD

，則
[image: image284.wmf]ABED

為平行四邊形

[image: image285.wmf]∴
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(1)：
[image: image287.wmf]32
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[image: image288.wmf]24
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(
[image: image289.wmf]∵
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，
[image: image291.wmf]∴
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[image: image293.wmf]21
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(2)：
[image: image294.wmf]4180
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(
[image: image295.wmf]∵



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image296.wmf]//

ABDC

)
(3)(：不確定
[image: image297.wmf]B

Ð

為銳角、直角或鈍角
[image: image298.wmf]BABC

Þ×

uuvuuv

無法判斷正負
(4)(：
[image: image299.wmf]∵
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，
[image: image301.wmf]∴



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image302.wmf]15
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image303.wmf]2

BC
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(5)：
[image: image304.wmf]cos15

CBCDCBCDC

×=´´=´

uuvuuvuuvuuv

(
[image: image305.wmf]CB

uuv

在
[image: image306.wmf]CD

uuv

上的投影量)

又
[image: image307.wmf]1

BEBC

-=

，
[image: image308.wmf]∴



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image309.wmf]B

在以
[image: image310.wmf],

CE

為焦點的雙曲線上

如圖，
[image: image311.wmf]P

為貫軸頂點
[image: image312.wmf]2,3

CPEP

Þ==



[image: image313.wmf]∴
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故選(1)(2)(5)
6.設
[image: image316.wmf]()

PX

表示事件
[image: image317.wmf]X

發生的機率，而
[image: image318.wmf]()

PXY

表示在事件
[image: image319.wmf]Y

發生的條件下，事件
[image: image320.wmf]X

發生的機率。今有2顆黑球、2顆白球、3顆紅球共7顆大小相同的球排成一列。設事件
[image: image321.wmf]A

為2顆黑球相鄰的事件，事件
[image: image322.wmf]B

為2顆黑球不相鄰的事件，而事件
[image: image323.wmf]C

為任2顆紅球都不相鄰的事件。試選出正確的選項。
(1) 
[image: image324.wmf]()()
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(4) 
[image: image327.wmf]()0.2
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　　　(5) 
[image: image328.wmf]()0.3
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【答案】： (2)(5)

【解析】： (1)(：
[image: image329.wmf]6!
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[image: image331.wmf]∴
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(2)：
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(3)(：
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[image: image335.wmf]54
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[image: image336.wmf]28

2()5()2

55

PCAPCB

Þ+=+=


(4)(：
[image: image337.wmf]1

()0.2
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(5)：
[image: image338.wmf]8
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故選(2)(5)
7.設多項式函數
[image: image339.wmf]32

()

fxxaxbxc

=+++

，其中
[image: image340.wmf],,

abc

均為有理數。試選出正確的選項。
(1) 函數
[image: image341.wmf]()

yfx

=

與拋物線
[image: image342.wmf]2

100

yx

=+

的圖形可能沒有交點
(2) 若
[image: image343.wmf](0)(1)0(0)(2)

ffff

<<

，則方程式
[image: image344.wmf]()0

fx

=

必有三個相異實根
(3) 若
[image: image345.wmf]13

i

+

是方程式
[image: image346.wmf]()0

fx

=

的複數根，則方程式
[image: image347.wmf]()0

fx

=

有一個有理根
(4) 存在有理數
[image: image348.wmf],,

abc

使得
[image: image349.wmf](1),(2),(3),(4)

ffff

依序形成等差數列
(5) 存在有理數
[image: image350.wmf],,

abc

使得
[image: image351.wmf](1),(2),(3),(4)

ffff

依序形成等比數列
【答案】： (2)(3)(5)

【解析】：(1)(：設
[image: image352.wmf]322
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[image: image353.wmf]32
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為實係數三次方程式


[image: image354.wmf]Þ

至少有一實根，即兩圖形至少有一個交點
(2)：
[image: image355.wmf](0)(1)0(0),(1)
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異號
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ff

異號
[image: image359.wmf](1)(2)0
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由勘根定理得在區間
[image: image360.wmf](0,1),(1,2)

內各有一實根
[image: image361.wmf]Þ

第三根必為實根
(3)：
[image: image362.wmf]∵
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，
[image: image364.wmf]∴
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image372.wmf]()0

fx
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有一個有理根
[image: image373.wmf]10

c
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(4)(：若
[image: image374.wmf](1),(2),(3),(4)

ffff

成等差數列

則
[image: image375.wmf](1,(1)),(2,(2)),(3,(3)),(4,(4))

ffff

必在一直線上

但三次函數與一次函數不可能交於4點
[image: image376.wmf]Þ

不成立
(5)：若
[image: image377.wmf](1),(2),(3),(4)

ffff

成等比數列

則
[image: image378.wmf](1,(1)),(2,(2)),(3,(3)),(4,(4))

ffff

可在某一指數函數圖形上，

又三次函數與指數函數可能交於4點
[image: image379.wmf]Þ

成立
故選(2)(3)(5)
第貳部分：選填題（占35分）
說明：1. 第A至G題，將答案劃記在答案卡之「選擇（填）題答案區」所標示的列號(14-32)。

      2. 每題完全答對給5分，答錯不倒扣，未完全答對不給分。

A. 某機器貓從數線上原點位置朝數線的正向移動，其移動方式如下：以8秒為一週期，每一週期先以每秒4單位長等速度移動6秒，再休息2秒。如此繼續下去，則此機器貓在開始移動後_______秒會抵達數線上坐標為116的位置。
【答案】： 37
【解析】： 一個週期移動
[image: image380.wmf]4624

´=

單位長
[image: image381.wmf]Þ

4個週期移動
[image: image382.wmf]24496
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單位長

[image: image383.wmf]Þ

尚差
[image: image384.wmf]1169620
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單位長，需
[image: image385.wmf]20
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秒，故所需時間
[image: image386.wmf]84537

=´+=

秒
B. 坐標空間中有兩條直線
[image: image387.wmf]12

,

LL

與一平面
[image: image388.wmf]E

，其中直線
[image: image389.wmf]1
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，而
[image: image390.wmf]2

L

的參數式為
[image: image391.wmf]1
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（
[image: image392.wmf]t

為實數）。若
[image: image393.wmf]1

L

落在
[image: image394.wmf]E

上，且
[image: image395.wmf]2

L

與
[image: image396.wmf]E

不相交，則
[image: image397.wmf]E

的方程式為
[image: image398.wmf]x

-

____
[image: image399.wmf]y

+

____
[image: image400.wmf]z

=

____。
【答案】： 6；4；0

【解析】： 
[image: image401.wmf]1
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方向向量
[image: image402.wmf]1
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，定點
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方向向量
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令平面
[image: image406.wmf]E

的法向量
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即
[image: image412.wmf]640
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C. 從
[image: image413.wmf]1,2,3,4,5,6,7,8,9

這九個數中任意取出三個相異的數，每數被取出的機率皆相等，則三數乘積是一完全平方數的機率為_______。（化成最簡分數）
【答案】： 
[image: image414.wmf]1

14


【解析】： 樣本空間
[image: image415.wmf]9

3
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，
三數之積的最小值
[image: image416.wmf]1236

=´´=

，最大值
[image: image417.wmf]789504
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則在6與504之間的完全平方數有
[image: image418.wmf]22222

3,4,5,6,,22

L


又
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共有6種情形
[image: image420.wmf]61
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P
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D. 在坐標平面上，
[image: image421.wmf]G

是邊長為4的正方形，其中心位在點
[image: image422.wmf](1,1)

，且各邊與坐標軸平行。已知函數
[image: image423.wmf]2

x

ya

=´

的圖形與
[image: image424.wmf]G

相交，其中
[image: image425.wmf]a

為實數，則
[image: image426.wmf]a

的最大可能範圍為_______
[image: image427.wmf]a

££

____。
【答案】： 
[image: image428.wmf]2

-

；6
【解析】： 正方形
[image: image429.wmf]P

的邊長
[image: image430.wmf]4
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且中心
[image: image431.wmf](1,1)
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四個頂點為
[image: image433.wmf](1,1),(3,1),(3,3),(1,3)
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過
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過
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過
[image: image444.wmf](3,3)
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過
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[image: image454.wmf]26

a

-££


E. 將
[image: image455.wmf]100

3
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寫成科學記號
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，其中
[image: image457.wmf]110
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，且
[image: image458.wmf]n

為正整數。若
[image: image459.wmf]a

的整數部分為
[image: image460.wmf]m

，則數對
[image: image461.wmf](,)

mn

=

(____ , _______)。
【答案】： 
[image: image462.wmf](2,56)


【解析】： 
[image: image463.wmf]2200
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又
[image: image468.wmf]log20.3010,log30.4771

»»

，
[image: image469.wmf]∴
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[image: image472.wmf]∴
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mn

==


F. 如圖，機器人在地面上從一點P出發，按照以下規則移動：先朝某方向前進一公尺後，依前進方向逆時針旋轉
[image: image474.wmf]45

°

；朝新方向前進一公尺後，依前進方向順時針旋轉
[image: image475.wmf]90

°

；再朝新方向前進一公尺後，依前進方向逆時針旋轉
[image: image476.wmf]45

°

；再朝新方向前進一公尺後，依前進方向順時針旋轉
[image: image477.wmf]90

°

，
[image: image478.wmf]LL

，以此類推。已知機器人移動的路徑會形成一個封閉區域，則此封閉區域的面積為_______平方公尺。（化成最簡根式）
【答案】： 
[image: image479.wmf]842
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【解析】： 依題意作圖

[image: image480.wmf]Þ

面積
[image: image481.wmf]=

一個邊長為（
[image: image482.wmf]22

+

）的正方形面積

[image: image483.wmf]+

四個兩股長為1的等腰直角三角形面積
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G. 在四面體
[image: image485.wmf]ABCD

中，
[image: image486.wmf]46
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